

## 臺北市內湖區明湖國民小學 113 學年度下學期學校日問題答覆

|       | 家長意見  | 學校回覆  |
|-------|---|---|
| 課程與教學 | <ul style="list-style-type: none"> <li>● 更多的雙語課程</li> <li>● 想瞭解雙語學習計劃，以及 AI 如何運用於教學中</li> <li>● 禮貌也需要帶入</li> <li>● 讓小朋友可以有多點獨立自行完成的事務</li> <li>● 希望學校能多帶給小朋友，1. 自我學習<br/>2. 團隊合作 3. 解決問題 的任務</li> <li>● 希望更多戶外課程</li> <li>● 希望”不要”再指定因材網為寒暑假作業，以及平時教學用，語氣平淡且過慢，變成孩子玩 3c 藉口</li> </ul> | <ul style="list-style-type: none"> <li>● 本校雙語課程通盤考量政策方向及師資整備情形進行規畫實施，目前發展英語融入的課程以藝能科為主，且與領域目標相關學習內容以國語說明，以保障各學科學習均衡發展。</li> <li>● 雙語課程答覆如前述，AI 學習工具目前國小階段之應用以引導學習為主，因此合於政策規定的有教育部因材網的 e 度以及教育局的酷 AI，此兩項工具的設計納入教學引導策略，並不是直接給學生答案，而是透過對話歷程引導思考，有助於學生發展個人化學習及課堂中的適性教學，科技工具運用模式快速變化中，歡迎家長共同瞭解並適時幫助孩子更好的運用於學習</li> <li>● 學校透過學生朝會宣導如打招呼、留意並尊重自己及他人需求、個人行為以不影響他人為基本原則等，生活教育相關提醒適時納入校園教育中。</li> <li>● 全校性活動如園遊會、會長盃體育活動，班級透過分組合作學習，以及寒暑假自主學習任務等，皆為透過歷程參與以培養同學自主學習及團隊合作的態度和精神，進而面對並解決遭遇的問題。</li> <li>● 由於戶外課程涉及校外教學、彈性課程、上課時間整合等範疇，除時間至少以半天為佳外，尚需要統整及聯繫社會資源，因此大多戶外課程會傾向學年或至少二、三班為單位共同進行。您的建議我們會轉達學年夥伴知悉，在相關活動設計時盡可能朝增加戶外課程努力。</li> <li>● 因材網寒暑假線上任務為引導學生自主學習，並非指定為必要完成項目，家長可視孩子需求選擇進行，另外如對該教材本身有需要改進的建議，歡迎在教材頁面直接點選平台左下方「問題回報(橘色圖示)」提供教育部平台教材改進方向，透過我們良善的建議以嘉惠全台城鄉的莘莘學子！</li> </ul> |
| 服裝    | <ul style="list-style-type: none"> <li>● 建議是否能取消制服或增加便服日？小孩活動量大，制服活動較受限</li> </ul>  | <ul style="list-style-type: none"> <li>● 學校之制服、運動服、便服之穿著天數均可彈性調整，已告知導師家長之建議。</li> </ul>   |
| 校園安全  | <ul style="list-style-type: none"> <li>● 希望能改善學校的比較危險的遊樂設施~例如攀爬架跟歡樂王國</li> <li>● 多注重校園霸凌情況</li> </ul>   | <ul style="list-style-type: none"> <li>● 學校之遊樂設施及地墊經 SGS 台灣檢驗科技股份有限公司檢驗合格，並定期巡檢及維護，提供學生安全的遊樂空間。</li> <li>● 本校極為重視校園霸凌事件之防制與處理，若家長發現孩子遭遇疑似事件，請告知導師或行政人員，並可到學務處生教組</li> </ul>   |

|    |   |   |
|----|---|---|
|    |   | 填報申請單。  |
| 其他 | <ul style="list-style-type: none"> <li>● 建議學校日安排在假日白天，比較方便</li> <li>● 希望後續學校日跟附近幾所小學可以避開停車位一位難求</li> <li>● 這活動真的可以不用辦了，老師有的沒來，不要為了開會而開會，都是佈達學期例行事項，現在資訊方便直接給就好，有種浪費時間的感覺，隨然可自由參加但真的無意義</li> <li>● 希望能把家長日放在週六，謝謝</li> <br/><br/><br/><br/><br/><br/> <li>● 希望可以帶早餐去學校吃</li> <li>● 班班喝鮮奶的政策，希望政府有更好的配套措施，發放方式，謝謝。</li> </ul> | <ul style="list-style-type: none"> <li>● 您好，由於每位家長因工作業務的關係，可以的參加時間皆有所不同，因此我們盡量將上下學期學校日安排於不同時段：週五晚上及週六早上，方便所有家長都能夠至少擇一次參與。學校日除了學校校務推廣、政令傳達之外，也具備親師溝通及班級事務規劃安排的用意仍有其存在必要。若有科任老師未能到班上說明，我們亦將督促及告誡其務必完成學校日教師當負之責任，謝謝您。至於辦理時間，未來我們會與其他學校聯繫，共同規畫辦理時間，然由於政策規範辦理期限、部分資料須於限定時間內完成，因此本市大多數學校的學校日辦理時間都會相同，這點也是需要考慮的。</li> <li>● 已轉達該班導師家長之建議。</li> <li>● 臺北市生生喝鮮乳政策將於四月初啟動，相關措施已透過宣導單向家長說明。</li> </ul> |